

---

# Ještě se můžete hlásit na vysokou

---

## Ještě se můžete hlásit na vysokou



29.4.2008, autor: Kamila Hudečková, Petra Horáková

Především veřejné, TECHNICKY ZAMĚŘENÉ vysoké školy a pak soukromé školy stále přijímají přihlášky ke studiu. Některé až do září.

Myslíte si, že už v Praze nemáte možnost přihlásit se na vysokou školu, kde se neplatí školné? Pokud nechcete studovat zrovna angličtinu nebo psychologii na Univerzitě Karlově, máte ještě do zítřka čas poslat přihlášku. Například na Strojní fakultu Českého vysokého učení technického v Praze se můžete hlásit do 30. dubna, stejně tak jako na Vysoké škole uměleckoprůmyslové na obor obecná teorie a dějiny umění a kultury.

A co v jiných krajích? Na jaké obory se můžete ještě hlásit, zjistíte na jednotlivých vysokých školách. Kompletní on-line seznam vysokých škol pro akademický rok 2008/2009 najdete například na stránkách Centra pro studium vysokého školství ([www.csvs.cz](http://www.csvs.cz)) pod záložkou „databáze“. Hledat můžete také na [www.scio.cz](http://www.scio.cz), [www.kampomaturite.cz](http://www.kampomaturite.cz), [www.uiv.cz](http://www.uiv.cz) nebo [www.vysokeskoly.cz](http://www.vysokeskoly.cz). Pokud ještě škola nabízí možnost přihlásit se k přijímacím zkouškám, můžete si i přihlášku vytisknout z internetu. Připravte se však na to, že společně s ní musíte poslat škole i potvrzení, že jste zaplatili za možnost si přijímací zkoušky zkusit. „Jedná se o poplatek na úhradu nákladů spojených s přijímacím řízením. Jeho výši stanoví pro každý kalendářní rok příslušná vysoká škola,“ uvádí Helena Müllerová z ministerstva školství. Většinou jde o pět set korun za jednu přihlášku.

Kdy se ve škole konají přijímací zkoušky, se dozvíte na zvolené fakultě. Většinou jsou plánované po maturitách, na květen a červen. „Některé obory vyžadují ale talentové zkoušky. A ty se většinou konají již v dubnu,“ upozorňuje Müllerová.

Větší výběr máte na soukromých školách. Mnohem větší výběr máte mezi pražskými soukromými vysokými školami. Většina z nich vyhláší několik termínů k přijetí přihlášek, a to až do září. Ovšem musíte si uvědomit, že za studium zaplatíte. Pod dvacet tisíc za semestr se asi nedostanete.

A v čem se soukromé vysoké školy liší od těch veřejných? Především mají soukromého zřizovatele, který působí jako obchodní nebo obecně prospěšná společnost. Ale nemohou vzniknout jen tak, že si to někdo usmyslí. Ke své činnosti potřebují státní souhlas neboli akreditaci ministerstva školství. Musí ministerstvu předložit stejné záruky kvalitního vzdělávání jako školy veřejné. Rozdíl je tedy především ve financování.

Soukromé školy jsou financovány z vlastních zdrojů a školného, které se dnes pohybuje v rozmezí třicet až sto dvacet tisíc korun za rok. Výjimečně i více. Tyto školy nemohou čerpat finance z rozvojových programů ministerstva školství, získávat bonusy za počet absolventů ani příspěvky z Fondu rozvoje vysokých škol. A která soukromá vysoká škola je v Česku nejstarší? Jmenuje se Univerzita Jana Amose Komenského a najdete ji v Praze.

Školné i na veřejných školách? Víte, kolik je v Česku celkem vysokých škol? V tomto akademickém roce jich funguje osmašedesát, z toho je dvaadvacet soukromých. V Praze studují mladí lidé na osmi veřejných školách, dvaceti čtyřech soukromých a jedné státní (policejní) vysoké škole.

Pokud se letos dostanete na veřejnou vysokou školu nebo univerzitu, budete možná jedni z posledních studentů, kteří nebudou platit školné. Nová vysokoškolská reforma počítá totiž s tím, že za studium si v budoucnu zaplatíte i tam, a to až třicet tisíc ročně (což bude ale stále méně, než chtějí soukromé vysoké školy). První verzi reformy chce ministerstvo školství představit letos v květnu. Nejde o žádnou světovou novinku. Takzvané „odložené školné“ již ve světě funguje řadu let. Jde prostě o to, že buď školné student hraď rovnou (nebo spíš jeho rodiče) během studií, nebo na to nemá, a pak si půjčí u banky na nízký úrok a až dostuduje, začne pracovat a dosáhne určitého příjmu, bance peníze splácí.

Určitě nehrozí, že by se školné začalo platit už příští či přespříští rok, nicméně jednou se zřejmě platit bude, nejspíš tehdy, když pro tuto změnu budou i zástupci jiných stran než ODS.

\*\*\*

Kde berou  
přihlášky

Veřejné VŠ  
České vysoké učení technické  
v Praze  
Fakulta strojní - 30. duben 2008  
VŠ uměleckoprůmyslová v Praze  
Obecná teorie a dějiny umění  
a kultury - 30. duben 2008  
Soukromé VŠ  
Vysoká škola hotelová v Praze 8  
1. kolo do 30. dubna 2008,  
Školné: 32 500 Kč za semestr  
Vysoká škola obchodní v Praze  
Do 30. června a v září 2008  
Školné: 22 500 Kč za semestr  
Metropolitní univerzita Praha  
3. kolo do 23. července,  
Školné: od 48 000 Kč za rok  
Univerzita Jana Amose  
Komenského Praha  
2. termín do 15. září 2008  
Školné: od 25 000 Kč za semestr  
Pražská vysoká škola psychosociálních  
studií  
Do 30. dubna a do 15. srpna 2008  
Školné: 24 800 Kč za semestr  
University of New York in  
Prague  
Do 30. června 2008  
Školné: odvíjí se od počtu kreditů  
Vysoká škola mezinárodních  
a veřejných vztahů Praha  
1. kolo do 31. května;  
Školné: od 55 000 Kč za rok  
Vysoká škola cestovního ruchu,  
hotelnictví a lázeňství  
Do 30. května 2008  
Školné: 120 000 Kč za rok  
Literární akademie  
1. termín do 31. května;  
Školné: 59 500 Kč za rok  
VŠ finanční a správní  
2. kolo do 30. dubna 2008  
Školné: 24 500 Kč za semestr  
Vysoká škola aplikovaného  
práva  
Průběžně  
Školné: 25 000 Kč za semestr  
VŠ ekonomie a managementu  
Do 1. srpna 2008  
Školné: od 30 000 Kč za rok  
VŠ zdravotnická  
2. kolo do 1. srpna 2008  
Školné: 25 000 Kč za rok, ale bude  
se zvyšovat  
Zdroj: [www.kampomaturite.cz](http://www.kampomaturite.cz);  
[www.vysokeskoly.cz](http://www.vysokeskoly.cz)  
Poznámka: seznam není kompletní,  
jde o tipy

Víte skutečně, co chcete studovat?

I když je výběr v tuto chvíli výrazně omezený, přece jen si položte několik otázek, které by vám měly pomoci při výběru vysoké školy: 1. Zvolit veřejnou, nebo soukromou vysokou školu? 2. Kolik bude stát studium? 3. Jaké jsou šance na přijetí? 4. Jaká je kvalita výuky? 5. Kolik studentů školu nedokončí? 6. Jaká je časová náročnost? 7. Lze si během studia

přivydělávat? 8. Chci dojíždět do školy, nebo bydlet na koleji? 9. Jak se uplatňují absolventi dané školy, oboru? 10. Líbí se mi vybraná škola a to, jak se prezentuje?

Na internetových stránkách [www.csvs.cz](http://www.csvs.cz) najdete pod záložkou „databáze“ kompletní on-line seznam vysokých škol pro akademický rok 2008/2009